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INTRODUCERE 

 

În zilele noastre, calitatea, valoarea şi serviciul oferit clienţilor se află în 

centrul atenţiei managementului de vârf al bazelor sportive. Totuşi, adoptarea 

acestor concepte reprezintă doar primul pas spre obţinerea satisfacţiei clientului şi 

a profitabilităţii bazei sportive pe termen lung. O bază sportivă trebuie, de 

asemenea, să fie capabilă să implementeze strategiile, planurile şi programele care 

vor oferi niveluri acceptabile ale calităţii, valorii şi serviciului către clienţi. 

În acest nou mileniu, adaptarea, îmbunătăţirea continuă, autonomia 

angajaţilor şi unitatea de scop au supraalimentat design-ul optim, consistenţa 

operaţiilor, comanda şi controlul şi economiile de scară. Echipele auto-organizate 

iau locul ierarhiilor corporatiste, iar creativitatea  înlocuieşte capitalul, devenind 

cea mai importantă resursă a unei organizaţii sportive.  Specialiștii în domeniu au 

fost  identificat  o  serie  de bariere în calea instituirii unui program vizând o 

calitate ridicată a serviciilor bazelor sportive, care  fac referire la angajaţi şi / sau la 

aspecte organizaţionale. Cele mai importante, au fost:  stabilirea unei viziuni 

comune la nivelul organizaţiei, stabilirea rolului angajaţilor în procesul obţinerii 

calităţii, obţinerea angajamentului managerial (de la vârf la bază), schimbarea 

proceselor de management şi formarea şi educarea angajaţilor, consolidarea 

valorilor  culturii  organizaționale.  Acesti factori sugerează faptul că rolurile pe 

care bazele  sportive  şi indivizii care le compun le joacă în managementul 

strategic al organizației,  sunt  de  o mare  importanţă, de  aceea ele sunt analizate 

în cercetarea noastră. 

Managerii au putut observa o dezvoltare semnificativă a managementului 

bazelor sportive, în  condițiile în care acestea dispun de bugete semnificative. 
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Rolul managerului bazei sportive din prezent este substanţial diferit de cel din 

trecut. 

Managerii bazelor sportive, în ultimii 5 ani, au avut  de înfruntat o 

multitudine de probleme ce includ incertitudinea economică, inflaţia, lipsa 

resurselor, protejarea mediului, constrângerile reglementate, competiţia şi ridicarea 

continuă a nivelului cerinţelor şi aşteptărilor clienţilor.  

Pe parcursul acestei cercetări vom examina problemele legate de 

managementul bazelor sportive şi de măsurarea eficacităţii sale. Vom arăta 

importanţa unei organizări eficace a acestora,  identificarea bunelor practici, 

precum şi căile ce pot fi folosite pentru a perfecționa managementul bazelor 

sportive. 

În cadrul acestei lucrări am încercat să scoatem în evidenţă importanţa, 

pentru  o bază sportivă, a unei organizaţii eficace și eficiente. În multe baze 

sportive  s-au  observant  îmbunătăţiri  semnificative ale activității lor, ca rezultat 

al  îmbunătăţirilor  organizaţionale. După  cum rezultă din lucrare cel mai 

important factor al succesului organizației este eficacitatea și eficiența   

managementului  prin  integrarea  tuturor  activităţilor  manageriale  într-o 

structură adecvată . 

Cu toate că nu  există elemente importante ce definesc o organizaţie eficace,  

factorii care contribuie la eficacitatea organizaţională sunt: caracteristicile 

organizaţionale, de mediu şi ale angajaţilor şi politicile şi practicile manageriale. 

Managementul bazelor sportive trebuie  să identifice elementele cu impact asupra 

eficacităţii şi să le evaluaze importanţa, fapt ce  necesită determinarea de standarde 

de performanţă, instruirea angajaților relaţionată cu eficacitatea, cu    valoare 

deosebită în crearea şi menţinerea unei forţe de muncă  eficace și eficiente. 
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1. METODOLOGIA CERCETĂRII 

1.1.Obiectivele și ipotezele  cercetării 

 

Studiu empiric a urmărit elaborarea unui model de evaluare și analiză a 

managementului bazelor  sportive  din Grecia.  În acest scop ne-am focalizat 

studiul pe îmbunătăţirea competenţelor organizaţionale, ale bazelor sportive, în 

care domeniile cele mai importante, care au fost incluse în cercetare, sunt 

următoarele:  managementul general; managementul strategic; sistemele 

operaţionale;  servirea  clienţilor; managementul resurselor umane ; marketingul; 

management financiar.  

Obiectivul general al cercetării este realizarea unui model de analiză a 

managementului bazelor sportive, pentru identificarea bunelor practici şi a 

modalităţilor de perfecţionare a acestuia în scopul măririi performanţelor 

organizaţionale. Obiectivele specifice,  sunt următoarele:  

 identificarea factorilor care determină performanţelor activităţilor şi 

proceselor, din bazele sportive, în scopul găsirii unor modalităţi de 

perfecţionare a managementului acestora;  

 identificarea  de  bune  practici în scopul îmbunătăţirii eficacităţii şi 

eficienţei managementului, respectiv  pentru creșterea performanțelor  

bazelor sportive;  

 măsurarea (evaluarea) contribuţiei  factorilor care determină performanţele 

organizaţionale, în bazele sportive, pe baza unui studiu, sondaj  în bazele 

sportive din Grecia;  

 elaborarea unui model de analiză SWOT, la nivelul unei baze sportive 

reprezentative, în scopul fundamentării, dezvoltării şi implementării  

strategii și politici eficace şi eficiente;  
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 identificarea de modalităţi specifice şi bune practici în scopul creșterii 

performanțelor în operaţionalizarea activităţilor şi proceselor, din bazele 

sportive;  

 identificarea  celor  mai  adecvate modalităţi prin care managementul 

bazelor  sportive  poate  îmbunătăţi  eficacitatea şi eficienţa  folosirii  

resursei  umane, pe  baza  unei  analize  interne, la  o bază sportivă 

cunoscută în Grecia, cum este Melina Merkouri;  

 efectuarea  unui  studiu  de caz pentru evaluarea satisfacției clienților la  

baza sportivă  Melina Merkouri;  

1.2. Eşantionul cercetării.  

  

 Având  în  vedere  restricțiile  de  natură organizatorică și statistică impuse 

de  cercetarea întreprinsă, am considerat că metoda de eșantionare cea mai 

adecvată  studiului  nostru este eșantionarea neprobabilistică logică de tip 

,,eșantion dirijat”. Aceasta  are  în  vedere selectarea componentelor eşantionului 

pe baza celor mai importante  trăsături, caracteristici pe care organizațiile (bazele 

sportive), respectiv  respondenții trebuie să le posede, asigurându-se astfel 

reprezentativitatea eșantionului în raport cu colectivitatea generală.  

În cazul de față, eșantionul a fost format din  baze sportive din  Grecia, 

vizând în special managerii/ proprietarii,  și specialiștii, având în vedere interesul  

lor pentru identificarea bunelor practici și perfecționarea managementului  

acestora. Respondenţii  la  chestionar  sunt:  manageri sportivi,  lucrători operativi,  

personal tehnic, personal administrativ şi  specialişti din organismele de 

reglementare in sport.  

1.3. Instrumentele cercetării  
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În vederea identificării factorilor care determina eficacitatea  

managementului bazelor sportive, am considerat oportună atât utilizarea unei 

cercetări  de  natură  cantitativă prin intermediul unei anchete pe bază de 

chestionar, cât și efectuarea unei cercetări calitative, pe baza unui interviu 

semistructurat și a unui studiu de caz.  

Studiul empiric a cuprins un sondaj, pe bază de chestionare destinat 

managementului bazelor sportive, respectiv  identificarea  factorilor  care 

determină performanţa acestora, și a bunelor practici, în scopul perfecţionării 

managementului  acestora,  care  poate  fi  folosit  în studii explicative, în funcţie 

de obiectivul general şi obiectivele specifice ale cercetării:  

 În cercetarea empirică, am considerat conceperea unui chestionar ca fiind cel 

mai potrivit instrument de culegere a datelor pentru a putea răspunde obiectivelor  

de  cercetare, respectiv obiectivelor propuse. Chestionarul  se referă, în prima 

parte, la influența factorilor  care determină performanţele de ansamblu ale 

managementului, iar în a doua parte la factorii luaţi în considerare pentru evaluarea 

performanţelor activităţilor/proceselor în managementul bazelor sportive. Din 

perspectiva conținutului informațiilor, chestionarul este în prima parte  unul  de  

opinie, urmărind modul în care managerii percep rolul și eficacitatea 

managementului  bazelor sportive  în  scopul îmbunătățirii performanțelor  

acestora. Întrebările  adresate  au  fost închise, unele  cu răspunsuri multiple, iar în 

a doua parte, care  cuprinde informații despre organizație și respondent, am 

solicitat date factuale. 

Studiul empiric a cuprins  pe  lângă  sondajul  pe bază de  chestionar  

destinat managementului  bazelor  sportive,  respectiv identificarea factorilor care 

determină performanţa acestora și a bunelor practici, în scopul perfecţionării 

managementului acestora, care poate fi folosit în studii explicative, în funcţie de 

obiectivul general şi obiectivele specifice ale cercetării: De asemenea  s-a folosit 
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un interviu semistructurat administrat la un număr de  21 de persoane din care 15 

sunt manageri de baze sportive, 4 lucrători operativi şi 2 specialişti din organisme 

de reglementare.  

  O altă sursă de informaţii în cercetare a fost şi metoda observării, respectiv 

observaţia directă, a fost facilitată de  pregătirea mea profesională, respectiv de 

funcţiile deţinute în ultimii 20 de ani, în domeniul managementului sportiv din 

Grecia, în general şi a conducerii unor baze sportive importante, cum este Baza 

Sportivă Melina Merkouri.  

Cercetarea s-a finalizat prin elaborarea unor concluzii, recomandări şi 

propuneri de perfecţionare a managementului bazelor sportive ţinând seama de 

rezultatele obţinute.  

 Factorii cei mai importanţi care au fost luaţi în studiu la designul 

chestionarului şi la întocmirea structurii interviurilor se referă la:  

 schimbările care au loc pe piaţa serviciilor asigurate de bazele sportive;  

 dimensiunea  strategică  şi operaţională  a  managementului  bazelor 

sportive;  

 cerinţele tot mai mari pentru asigurarea calităţii personalului angajat;  

 externalizarea  unor activităţi şi procese din cadrul bazelor sportive;  

 identificarea bunelor practici şi găsirea celor mai adecvate modalităţi de 

implementare a lor în bazele sportive din Grecia;  

 schimbări în cerinţele clienţilor.  

 

4.1.4. Prelucrarea  datelor,  analiza și interpretarea rezultatelor 

Pentru realizarea  studiului empiric, în prima etapă am definitivat 

chestionarul în urma  unei pretestări cu specialişti în domeniu, am distribuit 

chestionarele atât personal cât şi prin poştă electronică după care le- am colectat.  
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În următoarea  etapă  am  realizat prelucrarea datelor și informațiilor 

obținute  din chestionare și interviuri, urmată de analiză  şi interpretarea 

rezultatelor obţinute, de concluzii, recomandări şi propuneri care au ca scop 

perfecţionarea  managementului bazelor sportive, prin identificarea de bune 

practici şi găsirea modalităţilor de îmbunătăţire a activităţilor şi proceselor 

specifice, respectiv creşterea eficacităţii şi eficienţei lor.  

Pornind de la misiunea şi obiectivele bazei sportive şi ţinând seama de 

scopul cercetării noastre de a identifica bunele practici în domeniul 

managementului  bazelor  sportive,  pentru  studiu  ne-am  propus să identificăm 

un număr cât mai mare de factori critici de succes, pe baza unor informaţii 

cantitative  şi calitative, pe care le-am grupat pe următoarele categorii: 

management general; managerii; managementul calităţii; designul și baza 

materială, gestionarea resurselor umane; externalizarea activităților și proceselor 

specifice; marketing .  

2. Concluzii și ontribuții personale 

 

Teza abordează o  temă specifică domeniului sportului, respectiv privind perfecționarea 

managementului bazelor sportive din Grecia.  

Tematica  de cercetare şi-a propus următoarele obiective:  

Studiul bibliografiei, referitor la managementul bazelor sportive:  

 prezentarea în baza studiului literaturii de specialitate şi a studiilor în domeniu a 

principalelor caracteristici ale managementului bazelor sportive, a rolului acestuia în 

asigurarea unui avantaj competitiv;  

 studiul bibliografic referitor la rolul managementului în asigurarea avantajului 

competitiv, al bazelor sportive,  şi impactul strategiilor  și politicilor acestora asupra 

competitivităţii lor într-o piață tot mai dinamică;  

Studiul și selectarea celor mai adecvate  modele  teoretice necesare evaluarea  procesului 

de management  şi pentru elaborarea şi implementarea  unor strategii și politici de succes, care se 
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referă la: îmbunătățirea performanțelor organizaționale;  evaluarea satisfacţiei clienţilor, privind 

serviciile furnizate de baza sportive Melina Merkouri; analiza SWOT, premisă a dezvoltării 

dimensiunii strategice a bazelor sportive.  

 Studiul empiric privind elaborarea unui model de evaluare și analiză a managementului 

bazelor sportive din Grecia. În acest scop ne-am focalizat studiul pe îmbunătăţirea competenţelor 

organizaţionale, ale bazelor sportive, în care domeniile cele mai importante, care au fost incluse 

în cercetare, au fost următoarele:  managementul general; managementul strategic, sistemele 

operaţionale;  servirea  clienţilor; managementul resurselor umane ; marketingul; management 

financiar. În acest sens studiul s-a  focalizat pe  ;  

 analiza evoluţiei şi complexităţii procesului de management pentru bazele sportive din 

Grecia;  

 găsirea  soluţiilor de creştere a eficacităţii şi eficienţei managementului bazelor sportive 

şi identificarea bunelor practici în domeniu, care să constituie un ghid, atât pentru ele  cât 

şi pentru furnizorii şi clienţii lor;  

 Prin această cercetare am încercat sa sensibilizăm managerii şi angajaţii lor, din bazele 

sportive din Grecia, să identifice şi să studieze bunele practici în domeniul managementului, si să 

le aplice cu scopul de a obţine avantaj competitiv.  

Studiul empiric a urm[rit:  

 determinarea stadiului de organizare şi operaţionalizare  a strategiilor şi politicilor pe care 

le implementează bazele sportive din Grecia;  

 identificarea  caracteristicilor procesului de planificare, organizare, antrnare, motivare şi 

control  a managementului bazelor sportive;  

 elaborarea unui model de identificare și  evaluare a factorilor care determină 

performanţele organizaționale ale bazelor sportive;  

 elaborarea unui model de evaluare  a satisfacţiei clienţilor faţă de serviciile furnizate de 

bazele sportive;  

 identificarea  bunelor practice de management, din bazele sportive din Grecia, și a 

modalităților de perfecționare a managementului acestora .  

Principalele contribuții personale,  prezentate pe scurt, sunt următoarele: 

 propunerea unui model de identificare și evaluare a factorilor care determină 

performanţele organizaționale, în bazele sportive din Grecia;  
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 studiu de caz pentru elaborarea unui model de  evaluare și analiză a satisfacţiei clienţilor, 

beneficiari ai serviciilor furnizate de bazele sportive;  

 evaluarea și analiza managementului bazelor sportive din Grecia, şi evaluarea 

oportunităţii de dezvoltare şi implementare a strategiilor și politicilor organizației cu 

evidenţierea principalelor beneficii ale  acestora  şi a principalelor bariere în gestionarea 

eficace şi eficientă a procesului de elaborare și implementarea a acestora, ]n  bazele 

sportive din Grecia, care au facut obiectul cercet[rii noastre;  

 analiza factorilor care determină eficacitatea și eficiența operaționalizării activităților și 

proceselor și  performanțele în  bazele sportive, urmate de recomandari si propuneri de 

perfecționare a  managementului acestora;  

 identificarea beneficiilor potenţiale ale perfecționării managementului bazelor sportive, 

orientat către reducerea costurilor şi către îmbunătăţirea calității serviciilor furnizate, 

respectiv către client si propuneri de realizare a lor.  
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